
Uczniowie z Tymbarku uczcili
pamięć o Wielkim Polaku
Jak co roku, aby uczcić rocznicę śmierci Wielkiego Rodaka Ojca
Świętego  Jana  Pawła  II,  grupa  młodzieży  z  Jednostki
Strzeleckiej nr 2007 im. kpt Tadeusza Paolone ZS “Strzelec”
OSW w Tymbarku w tym uczniowie klas mundurowych tymbarskiego
Zespołu Szkół im. KEN, w dniu 02 kwietnia 2019 roku pokonała
trasę z Tymbarku na Mogielicę i z powrotem, aby pod krzyżem
Papieskim zaciągnąć wartę honorową  oraz zapalić znicze.

W tym roku królowa Beskidu Wyspowego przywitała nas słoneczną,
wiosenną aurą – mówi sierż. ZS Józef Banach z tymbarskiego
Strzelca, inicjator akcji pieszych wędrówek pamięci JP II na
górę Mogielica. W skupieniu oddaliśmy cześć Wielkiemu Polakowi
w XIV rocznicę śmierci, który tak bardzo ukochał nasze Beskidy
i wielokrotnie wędrował przez Mogielicę w kierunku Gorców.

 

Zaplanuj  swój  czas  wolny  w
powiecie limanowskim
Koncerty,  wystawy,  przeglądy,  konkursy  i  wiele  innych
interesujących  wydarzeń  czeka  na  Was  w  bieżącym  roku  w
powiecie limanowskim. Już teraz zaplanujcie swój wolny czas –
dla ułatwienia przygotowaliśmy Kalendarz Imprez na 2019 rok.

Kalendarz Imprez na rok 2019 uwzględnia imprezy ogólnodostępne
o  charakterze  kulturalnym,  sportowym,  patriotycznym  i
rekreacyjnym.
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Został on przygotowany w dwóch wersjach:

Kalendarz Imprez z podziałem na gminy 

Kalendarz Imprez z podziałem na miesiące

 

Wydarzenia odbywające się w powiecie limanowskim aktualizowane
są również na naszej stronie interentowej oraz na Fanpage
Powiatu Limanowskiego. 

Dodatkowe informacje o wydarzeniach jak również o szlakach i
ciekawych  miejscach  w  naszym  regionie  można  uzyskać  w
Powiatowym  Centrum  Informacji  Turystycznej  na  płycie
limanowskiego  rynku.  Zapraszamy!
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Zapraszamy  na  Powiatowy
Kiermasz Wielkanocny!
Wychodząc naprzeciw przedświątecznym przygotowaniom zapraszamy
wszystkich  mieszkańców  oraz  gości  odwiedzających  powiat
limanowski  na  I  Powiatowy  Kiermasz  Wielkanocny,  podczas
którego  można  będzie  zakupić  wiele  pięknych  ozdób
świątecznych, samemu wykonać stroiki i palmy, a także wygrać
nagrody i dobrze się bawić całą rodziną. Kiermasz odbędzie się
w sobotę 13 kwietnia, godz.  9:00 – 13:00 na limanowskim
rynku.

Podczas  Kiermaszu  można  będzie  zakupić  ozdoby  świąteczne,
wyroby  hafciarskie,  stroiki  i  palmy  wielkanocne  –  dzieła
lokalnych  artystów,  ale  także  babki,  baranki  i  wypieki
przygotowane przez Koła Gospodyń Wiejskich z terenu powiatu
limanowskiego. Dla najmłodszych uczestników kiermaszu zostały
przygotowane warsztaty z wykonywania palm, stroików i ozdób
świątecznych oraz animacje i zabawy. Dodatkowo każda osoba,
która zakupi regionalny przedmiot, wypiek czy ozdobę weźmie
udział w losowaniu nagród.

Przedświąteczny Kiermasz ma być okazją do pokazania bogatej
tradycji  i  obyczajów  ludowych  związanych  z  okresem  świąt
wielkanocnych. Będzie on też okazją do zakupienia tradycyjnych
wyrobów, które w wyjątkowym, wielkanocnym czasie przyozdobią
nasze  stoły.  Serdecznie  zapraszamy  całe  rodziny  –  każdy
znajdzie coś dla siebie!
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Konkurs  „Ochrona  zabytków
Małopolski” rozstrzygnięty
Sejmik Województwa Małopolskiego w 2019 roku przyznał dotacje
na  prace  konserwatorskie,  restauratorskie  oraz  na  roboty
budowlane obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków
położonych na terenie Małopolski. Dotacje zostały przekazane z
budżetu  Województwa  Małopolskiego  w  ramach  konkursu  pn.
„Ochrona zabytków Małopolski”.

Samorząd Województwa Małopolskiego udzielił dotacji na prace
konserwatorskie obiektów zabytkowych na podstawie uchwały nr
VII/73/19  z  dnia  25  marca  2019  roku.  Łączna  kwota
dofinansowania na 83 zadania wyniosła 4 mln 960 tys. 900 zł.
Wśród obiektów z terenu powiatu limanowskiego, które otrzymały
dofinansowania znalazły się:

Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Boskiej Bolesnej w1.
Limanowej  –  130  tys.  zł  na  zadanie  pn.:  Limanowa,
malarska  dekoracja  sklepienia  w  nawie  bocznej  lewej
kościoła pw. Matki Boskiej Bolesnej w Limanowej. pocz.
Lat  30.  XX  w.,  konserwacja  sklepienia  nawy  bocznej
lewej.
Parafia  Rzymskokatolicka  pw.  Św.  Andrzeja  Apostoła  w2.
Łukowicy – 72 tys. 300 zł na zadanie pn.: Łukowica,
ołtarz boczny, ambona, chrzcielnica, krucyfiks z tęczy i
prospekt organowy z kościoła św. Andrzeja, XVII – XVIII
w., pełna konserwacja.
Parafia Rzymskokatolicka pw. Św. Mikołaja w Skrzydlnej –3.
123 tys. 925 zł na zadanie pn.: Skrzydlna, ołtarz główny
i ołtarze boczne z kościoła pw. Św. Mikołaja, XVII/XVIII
w., pełna konserwacja wraz z rekonstrukcją snycerki i
rzeźb (etap VI)
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Parafia  Rzymskokatolicka  pw.  Św.  Antoniego  Opata  w4.
Męcinie  –  126  tys.  758  zł  na  zadanie  pn.:  Męcina,
polichromia nawy, zakrystii i skarbczyka w kościele pw.
Św.  Antoniego  Opata  w  Męcinie,  XVII  –  XIX  w.,
konstrukcja prac przy konserwacji nawarstwień malarskich
ścian nawy oraz pełna konserwacja polichromii zakrystii
i część skarbczyka.

 

[ZAŁĄCZNIK]  Wykaz  podmiotów,  którym  udziela  się  dotacji
celowych na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty
budowlane  przy  zabytkach  wpisanych  do  rejestru  zabytków
położonych na obszarze województwa małopolskiego w 2019 roku.

Udzielone dotacje pozwolą na wykonanie prac konserwatorskich,
restauratorskich  lub  budowlanych,  które  uchronią  przed
zniszczeniem  wiele  cennych  dzieł  architektury  murowanej  i
drewnianej, polichromii ściennych, rzeźb, obrazów i rzemiosła
artystycznego.

Eliminacje  Powiatowe  34.
Festiwalu  Teatrów  Dzieci  i
Młodzieży BAJDUREK
W dniu wczorajszym, tj. 2 kwietnia 2019 r., w tymczasowej sali
kinowo-widowiskowej  Limanowskiego  Domu  Kultury  przy  ul.
Łososińskiej 23 odbyły się eliminacje powiatowe 34. Festiwalu
Teatrów Dzieci i Młodzieży BAJDUREK. Patronat nad wydarzeniem
objął Starosta Limanowski Mieczysław Uryga.

Na  scenie  zaprezentowało  się  9  grup  teatralnych  z  terenu
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powiatu  limanowskiego.  Występy  młodych  artystów  oceniała
Komisja  w  składzie:   prof.  Monika  Rasiewicz  –  aktorka,
absolwentka  AST  w  Krakowie  i  przez  30  lat  wykładowca  tej
uczelni,  kierownik  Katedry  Antropologii  i  Teorii  Teatru
Akademii IGNATIANUM w Krakowie, Jacek Milczanowski – aktor,
absolwent  AST  w  Krakowie,  autor,  reżyser,  Andrzej  Giza  –
plastyk, scenograf.

WYNIKI XXXIV FESTIWALU TEATRÓW DZIECI I MŁODZIEŻY „BAJDUREK”

Wszystkie  grupy  teatralne  uczestniczące  w  eliminacjach
otrzymały  dyplomy  za  udział,  a  laureaci  nagrody  rzeczowe
ufundowane przez Starostwo Powiatowe w Limanowej.

Nagrodzonym  gratulujemy,  a  zakwalifikowanym  do  etapu
finałowego, który odbędzie się w Małopolskim Centrum Kultury
SOKÓŁ  w  Nowym  Sączu  w  dniach  11-13  czerwca  br.,  życzymy
powodzenia.

 

Galerię zdjęć można zobaczyć TUTAJ
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źr.fot.: LDK Limanowa

Konkurs  dla  stowarzyszeń  i
organizacji rozstrzygnięty
Zarząd  Powiatu  Limanowskiego  podjął  uchwałę  o  udzieleniu
wsparcia finansowego dla dziewięciu organizacji pozarządowych
z terenu powiatu limanowskiego na realizację zadań publicznych
z zakresu kultury, sztuki i dziedzictwa narodowego. Łącznie
przyznana kwota dofinansowania wyniosła 40 tys. zł.

Do  15  marca  2019  roku  organizacje  pozarządowe,  w  tym
stowarzyszenia  i  fundacje  mogły  składać  oferty  na
realizację  zadań  publicznych  w  zakresie  kultury,  sztuki  i
dziedzictwa narodowego w ramach otwartego konkursu ogłoszonego
przez Zarząd Powiatu Limanowskiego.

Organizacje pozarządowe, które w konkursie zdobyły wymaganą
ilość  punktów  (min.  40  pkt.  na  60  pkt.)  otrzymały
dofinansowanie z budżetu Powiatu Limanowskiego na realizację
następujących zadań:

Popularyzowanie  polskich  pieśni  chóralnych  i1.
patriotycznych  w  Roku  Moniuszkowskim  –  zadanie
realizowane  przez  Stowarzyszenie  Chór  Męski  przy
Bazylice  Matki  Boskiej  Bolesnej  w  Limanowej
Powiatowy Dzień Seniora wraz z Biesiadą Zagórzańską –2.
zadanie realizowane przez Towarzystwo Ziemi Mszańskiej
Kulturowy  zawrót  głowy  –  zadanie  realizowane  przez3.
Stowarzyszenie Koło Gospodyń Wiejskich Lipowe
Tam  pod  Wielką  Górą  –  zadanie  realizowane  przez4.
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Stowarzyszenie Entuzjastów Pomysłów i Aktywności SEPIA
Koncerty muzyki sakralnej – zadanie realizowane przez5.
Stowarzyszenie  Chór  Mieszany  CANTICUM  IUBILAEUM  przy
Bazylice Matki Boskiej Bolesnej w Limanowej
Tradycja łączy regiony II – zadanie realizowane przez6.
Stowarzyszenie „Paradne Gosposie” z Kasinki Małej
Łętowe, moja Mała Ojczyzna – zadanie realizowane przez7.
Stowarzyszenie Łętowianie
Plener  malarski  w  Laskowej  dedykowany  rodzinie8.
Augustynów  ze  Żmiącej  –  zadanie  realizowane  przez
Fundacja Nasze Dziedzictwo w Laskowej 
Prezentacje polskiej pieśni religijnej i patriotycznej –9.
zadanie realizowane przez Stowarzyszenie Chór Chłopięcy
Bazyliki Matki Boskiej Bolesnej w Limanowej

Udzielone przez Powiat Limanowski wsparcie ma na celu edukację
kulturalną  i  artystyczną  dzieci  i  młodzieży,  ochronę
dziedzictwa regionalnego i narodowego oraz kultury ludowej, a
także wspieranie przedsięwzięć mających na celu prezentację
dorobku artystycznego i kulturalnego naszego regionu.

IX  Powiatowy  Konkurs
„Bezpieczny Internet”
Dzięki wykorzystaniu nowoczesnych technologii komunikacyjnych
Internet  stał  się  w  XXI  w.  najpopularniejszym  narzędziem
służącym  do  porozumiewania  się.  Do  tej  nieograniczonej
„kopalni wiedzy” sięgamy podczas nauki i pracy, ale również w
poszukiwaniu źródeł rozrywki. Należy jednak pamiętać o mądrym
korzystaniu  z  owego  dobrodziejstwa  cywilizacyjnego,  by  nie
przyczynił się on do niepożądanych zachowań, dlatego bardzo
istotne jest propagowanie bezpieczeństwa w sieci. Doskonale
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zdają  sobie  z  tego  sprawę  organizatorzy  IX  Powiatowego
Konkursu „BEZPIECZNY INTERNET”, który odbył się 28 marca w
Szkole Podstawowej nr 2 w Limanowej. Honorowy patronat nad
konkursem  objęli  Starosta  Limanowski  Mieczysław  Uryga,
Burmistrz Miasta Limanowa Władysław Bieda oraz Fundacja Dajemy
Dzieciom Siłę.

Nadrzędnym  celem  zorganizowanego  konkursu  było  szerzenie
profilaktyki związanej ze świadomym i rozsądnym użytkowaniem
mediów, uświadamianie zastosowań internetu oraz kształtowanie
pozytywnych  wzorców  zachowania  w  wirtualnej  rzeczywistości.
Organizatorami wydarzenia byli: SzP nr 2 w Limanowej przy
współpracy z Komendą Powiatową Policji w Limanowej.

Wszystkich  przybyłych  uczestników  przywitał  Dyrektor  Szkoły
Wiesław Stanik, który życzył uczniom powodzenia w zmaganiach
konkursowych.

Do konkursu przystąpiło 36 uczniów z 19 szkół z terenu powiatu
limanowskiego. Ich zadaniem było rozwiązanie pisemnego testu,
który obejmował pytania z zakresu wiedzy o internecie. Podczas
gdy  uczniowie  w  skupieniu  rozwiązywali  test,  opiekunowie
uczestniczyli  w  szkoleniu  pt.  „Cyberprzemoc”,  które
poprowadziły Halina Rams i Renata Bugajska ze Stowarzyszenia
Sursum Corda z Nowego Sącza.

Szkolenie przewidziano również dla uczniów, którzy po słodkim
poczęstunku spotkali się z sierż. szt. Dariuszem Cibą, by
posłuchać  o  niebezpieczeństwach  związanych  z  nierozważnym
korzystaniem  z  internetu  oraz  o  sposobach  przeciwdziałania
przemocy w sieci. Komisja konkursowa zajęła się w tym czasie
poprawą prac i wyłoniła zwycięzców. Oto oni:

I miejsce Jakub Hybel – Szkoła Podstawowa nr 1 w Przyszowej
II miejsce Marcin Banaś – Szkoła Podstawowa nr 2 w Limanowej
III  miejsce  Jakub  Szewczyk  –  Szkoła  Podstawowa  nr  2  w
Limanowej
IV miejsce Bartłomiej Żak – Szkoła Podstawowa w Rupniowie



Nagrody dla zwycięzców wręczył m.in. Członek Zarządu Powiatu
Limanowskiego  Wojciech  Włodarczyk,  który  w  imieniu  Zarządu
przekazał uczestnikom konkursu wraz z upominkami życzenia i
gratulacje.

GALERIA

 

źr. fot.: SzP nr 2 Limanowa

Spotkanie  z  kołami
pszczelarskimi  z  terenu
powiatu limanowskiego
W sobotę 30 marca w Starostwie Powiatowym w Limanowej miało
miejsce spotkanie pszczelarzy z terenu powiatu limanowskiego.

W spotkaniu wzięli udział prezesi Kół Pszczelarzy z terenu
powiatu  limanowskiego  z  gminy:  Dobra,  Tymbark,  Jodłownik,
Łukowica,  Limanowa,  Kamienica,  Niedźwiedź,  Słopnice  oraz
Laskowa.  Na zaproszenie Starosty Limanowskiego odpowiedział
także  Karpacki  Związek  Pszczelarski  w  Nowym  Sączu
reprezentowany  przez  Prezesa  Stanisława  Kowalczyka.  Zarząd
Powiatu  Limanowskiego  reprezentował  Starosta  Limanowski
Mieczysław Uryga oraz Członek Zarządu Powiatu Limanowskiego
Wojciech Włodarczyk.

Spotkanie było okazją do omówienia najczęściej pojawiających
się problemów dotyczących pszczelarstwa w powiecie limanowskim
oraz sposobów ich zaradzenia:  – Spotkaliśmy, aby Państwu
pomóc. Chcemy działać skutecznie, dlatego zaprosiliśmy Państwa
aby  poznać  Wasze  potrzeby.  Jeśli  stosowne  przepisy  dadzą
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możliwość pomocy ze strony powiatu limanowskiego to ta pomoc
zostanie  do  Państwa  skierowana.  Jako  Starosta  Limanowski
zgłoszę także Państwa postulaty odpowiednim organom i służbom.
Bardzo doceniam Wasze starania i fakt, że chcecie Państwo
wspólnie rozwiązywać trapiące Was problemy. – mówił Starosta
Limanowski Mieczysław Uryga.

W  spotkaniu  głos  zabrał  głos  Członek  Zarządu  Powiatu
Limanowskiego  Wojciech  Włodarczyk  –  Szanowni  Państwo,
pszczelarstwo  jest  z  wszystkich  branż  rolnych  najbardziej
poszkodowaną  branżą.  Jesteście  często  ofiarami  chemizacji
rolnictwa, nieumiejętnego obchodzenia się ze środkami ochrony
roślin. Wasz głos musi być bardziej słyszalny dlatego też tak
ważne jest mówienie jednym głosem i to spotkanie pokazuje, że
taka wola z Waszej strony jest.

Po  przeanalizowaniu  zgłoszonych  propozycji  zostanie
przygotowana przez Powiat Limanowski propozycja możliwych do
zrealizowania działań.

 

Uczniowie limanowskiej szkoły
muzycznej  wśród  najlepszych
wirtuozów
Uczniowie Państwowej Szkoły Muzycznej I stopnia w Limanowej na
wysokim   poziomie  reprezentowali  powiat  limanowski  wśród
najlepszych  młodych  wirtuozów  podczas  ogólnopolskich  i
regionalnych konkursów.

IV Jesienne Spotkania Zespołów Kameralnych Szkół Muzycznych I
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i II Stopnia – Żywiec:
3 Miejsce Trio – Brązowy Dyplom: Zuzanna Krzywdzińska, Jolanta
Ryś, Julia Wrona – nauczyciel Justyna Trzópek, Iwona Śliwa,
Maria Skrzyszewska

III Ogólnopolski Konkurs ,, Młodzi Artyści Na Zamku”- Sucha
Beskidzka:
I miejsce – Aleksandra Furtak – nauczyciel Iwona Śliwa

XII Ogólnopolski Konkurs Dla Uczniów Wszystkich Specjalności
,,Mały czy duży Wirtuoz‘’:
I miejsce – Sonia Kubacka
II miejsce – Łucja Guzik
III miejsce – Aleksandra Papież – nauczyciel Sławomir Szymocha
III miejsce – Aleksandra Furtak – nauczyciel Iwona Śliwa
Wyróżnienie – Ksenia Biernat – nauczyciel Renata Biernat
Wyróżnienie  –  Klaudia  Florek  –  nauczyciel  Edyta  Lachor  –
Mitkowska

V Regionalny Konkurs z Kształcenia Słuchu, Audycji Muzycznych
i Rytmiki Dla Uczniów Szkół Muzycznuch I Stopnia – Dobczyce:
III miejsce: – Teresa Opiela – nauczyciel Teresa Staśko

Ogólnopolski Konkurs Zespołów Kameralnych Szkół Muzycznych I I
II Stopnia VI Wiosenne Spotkania Kameralne ,,Muzykowanie w
Trzcianie” – Trzciana:
II miejsce – Wiktoria Jakieła, Otylia Kwiatkowska – nauczyciel
Sławomir Szymocha, Elżbieta Szymocha
Wyróżnienie  I  stopnia  –  Jan  Szubryt,  Filip  –  nauczyciel
Barbara Niezabitowska, Maria Skrzyszewska.
Wyróżnienie I stopnia – Zuzanna Krzywdzińska, Jolanta Ryś,
Julia Wrona – nauczyciel Justyna Trzópek, Iwona Śliwa, Maria
Skrzyszewska.
Wyróżnienie III stopnia – Miłosz Trzópek – nauczyciel Paweł
Janczy

 

źr.: PSM st. I Limanowa



Obchody 79. rocznicy zbrodni
katyńskiej
W  niedzielę  w  samo  południe,  w  Bazylice  Matki  Boskiej  w
Limanowej  odbyła  się  uroczysta  Eucharystia  będąca  hołdem
pamięci zdradziecko zamordowanych polskich jeńców wojennych w
Katyniu, Charkowie, Miednoje, Bykowni i innych miejscach kaźni
za wschodnią granicą.

Uroczystości  upamiętniające  79.  Rocznicę  zbrodni  katyńskiej
rozpoczął Apel Pamięci wykonany tradycyjnie przez uczniów z
Zespołu Szkolno – Przedszkolnego Nr 1 w Limanowej. Następnie w
Bazylice odprawiona została msza święta, a po niej nastąpiło
złożenie  kwiatów  przy  pamiątkowej  tablicy  obok  bazyliki.
Pamięć  zmarłych  uczcili  mieszkańcy  oraz  przedstawiciele  
samorządów,  służb  i  instytucji.  Kwiaty  pod  tablicą  złożył
Wiesław  Janczyk  –  Poseł  na  Sejm  RP.  W  uroczystości
parlamentarzyście  towarzyszył  radny  sejmiku  Województwa
Małopolskiego  pan  Grzegorz  Biedroń  oraz  radna  powiatu
limanowskiego  pani  Marzena  Gąsior.  Powiat  Limanowski
reprezentował  Starosta  Limanowski  Mieczysław  Uryga  oraz
Członek Zarządu Wojciech Włodarczyk.
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